TOFAS FEN LISESI
Deney Foyl
Deney 2: Flip Flop Devresi
Malzeme Listesi:
1) Arduino Uno
2) 2 Adet Led Diyot
3) 2 Adet 220 Q (veya 330 Q) Direng
4) Bread Board
5) Yeter sayida jumper kablo
Bilgi:
Gerilim, Akim ve Ohm Yasasi
Cesitli devre elemanlarinin farkli gerilim yani voltajlarda ¢alistigini biliyoruz. Arduino kartimiz ise 5V gerilimle ¢aligmaktadir.

LED’imiz i¢in ise bu durum biraz farklidir. LED’in iizerinden ge¢ecek maksimum akimin 20 mA (miliamper = amperin 1000’de 1°1)
degerini gegmemesi gereklidir. Arduino’muz 5V ¢ikis gerilimi veriyor oysa LED 20 mA akima ihtiya¢ duymakta.

Eger LED’imizi Arduino’ya dogrudan baglayacak olursak, LED iizerinden kartin saglayabilecegi maksimum degerde akim gegecek
ve LED’imiz veya kartimiz bozulacaktir. Bunun i¢in akim sinirlayict bir direnci LED’imize seri olarak baglamamiz gerekmekte. Peki,
bu direncin degeri nasil belirlenecek? Iste burada Ohm Kanunu dedigimiz denklem devreye giriyor:

V (Gerilim) = i(Akim) X R(Direnc)
Eger 20 mA akima ihtiya¢ duyan LED’i, Arduino’muzun 5V ¢ikis saglayan pinlerinden birine baglayacak olursak;
5V =0,020A xR

Denklemini elde etmis oluruz. Bu denklemden R’yi ¢ekecek olursak sonucu 250 buluruz. Bu demek oluyor ki LED’imizi 5V
gerilimle kullanmak i¢in 250 € (ohm) degerinde bir dirence ihtiyacimiz var. Tam degeri dogru tutturmamiz ¢ok énemli degil,
elimizde mevcut olan 220 Q’luk direnci kullanabiliriz.

Basit bir flip - flop devresi yapacagiz.

Programimizda iki LED kullanacagiz. LED'lerimizi Arduino'muzun 8 ve 9. portlarina baglayacagiz. LED'ler arasindaki bekleme
stiresi ise 500 mili saniye olacak.
Programimizda ilk 6nce ¢ikis portlarini tanimliyoruz. Sekizinci portu led1, dokuzuncu portu led2 olarak tanimlayacagiz.

Kurulacak Devre: Kod:

byte led1=8; // led1 global degiskenine 8 sayisi atandi
byte led2=9; // led2 global degiskenine 9 sayisi atandi

void setup() {
pinMode(led1,0UTPUT); // 8 numarali pin ¢ikis olarak tanimlandi
pinMode(led2,0UTPUT); // 9 numarali pin ¢ikis olarak tanimlandi

}

void loop() {
digitalWrite(led1,HIGH); // 8 nolu pine 5v génder (ledi yak)
digitalWrite(led2,LOW); // 9 nolu pine Ov gonder (ledi sonddir)
delay(500); // 500 ms bekle
digitalWrite(led1,LOW); // 8 nolu pine Ov gonder (ledi sondiir)
digitalWrite(led2,HIGH); // 9 nolu pine 5v génder (ledi yak)
delay(500); // 500 ms bekle
}




